

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеева С.Л.
на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения
экономической безопасности субъектов Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономическая безопасность)

Качественному развитию экономики РФ препятствует коррупция, которая перекрывает наиболее благие намерения правительства. Она оказывает пагубное влияние на экономическую сферу в целом. Приходят к сбою механизмы конкурентной борьбы, возникают препятствия к свободе предпринимательской деятельности, понапрасну используются экономные сбережения, без обоснований возрастают цены и тарифы. Данные процессы развивают и поддерживают теневую экономику, сдерживают поступление в Российскую Федерацию зарубежных инвестиций на фоне высокой степени вывоза капитала из государства. И что самое главное коррупция является барьером в создании конкурентоспособной экономики в РФ, к снижению бедности, увеличению благополучия и образованию крепкого гражданского общества. Поэтому наличие комплексной научной работы по исследованию проблем предупреждения коррупционных проявлений посредством публичного контроля актуально и необходимо для формирования концептуальной базы антикоррупционного контроля в механизме экономической безопасности российских регионов.

Автореферат демонстрирует новизну исследования в положениях, выносимых на защиту, теоретической и практической значимости работы. Авторские предложения по модернизации регионального антикоррупционного контроля следует признать удачными, а их необходимость – убедительной. Обширный перечень авторитетных учёных, чьи труды диссертант заявил в качестве теоретической основы своей работы, доказывают глубину проведённого научного анализа данного института и всесторонность исследования.

Теоретическая ценность работы проявляется в дополнении неинституциональной теории, структурно-функционального подхода к исследованию экономической безопасности. Результаты диссертационной работы расширяют теоретические представления о предупреждении коррупции как об одном из способов обеспечения региональной экономической безопасности. Содержащаяся в диссертации методика исследования антикоррупционного контроля применима как для исследования противодействия коррупции в целом, так и для изучения отдельных инструментов данной деятельности.

Публикации, в которых нашли отражение основные достижения автора по теме исследования, соответствуют, в целом, заявленной структуре диссертационной работы.

Выводы автора практической направленности обозначили потребность в выработке новых стратегий управления экономической безопасности, направленных на регламентацию антикоррупционного контроля в публичных сферах (с. 18). Вместе с тем по автореферату сложно представить авторский проект таких документов. Соответственно, на защите необходимо указать на содержание данных стратегий и программ в аспекте исследованных субъектов РФ.

Анализируя структуру и содержание автореферата, следует заключить, что диссертационное исследование Алексева С.Л. на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации», представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)» дает основания для присуждения автору ученой степени доктора экономических наук.

Мовилеану Павел
Профессор, доктор хабилитат экономических наук по специальности 08.00.05. Академик международной Академии наук высшей школы.
DOCTOR HONORIS CAUSA.
Государственный Аграрный
Университет Молдовы.

Тодхнев Подтверждение
Науч. ОК ГАУМ
29.06.2022

